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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung 

Stralendorf 
 

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 28.01.2021 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:50 Uhr 
 Ort, Raum: Gemeinde Stralendorf, Schule Stralendorf - Aula, 

Schulstraße 4, 19073 Stralendorf 

Anwesend sind: 
 
Bürgermeister 
Herr Helmut Richter  
 
1. Stellv. Bürgermeister 
Herr Christian Wöhlke  
2. Stellv. Bürgermeister 
Herr Ronald Zithier  
Gemeindevertreter 
Frau Anke Dombrowski  
Frau Silke Möbus  
Herr Johannes Möller-Titel  
Herr Jürgen Schacht  
Herr Frank Peter Schween  
Herr Tobias Struck  
 
Sachkundige Einwohner 
Herr Michael John  
Frau Nicole Möller-Titel  
 
Verwaltung 
Frau Franziska Müller Haushalt + Protokollantin 
 
Gäste 
Frau Prieske Planungsbüro KiTa-Anbau 
 
 

Es fehlen: 
Gemeindevertreter 
Frau Claudia Bantin entschuldigt 
Herr Enrico Scheffler entschuldigt 
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.12.2020 
4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
5 Unterrichtung durch den Bürgermeister über wichtige Gemeindeangelegenheiten 
6 Unterrichtung durch die Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses und des 

Bauausschusses 
7 Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2021 und deren Anlagen 

Vorlage: 2021/STR/616 
8 Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter 
 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

 Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Anschließend stellt er 
fest, dass die Einladungen ordnungsgemäß versandt wurden und dass die 
Gemeindevertretung beschlussfähig ist. 

  
  
zu 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Herr Möller-Titel fragt nach, warum seine geforderten Beschlüsse nicht auf der 

Tagesordnung erschienen sind. Herr Richter erklärt, dass er dieses Thema im Anschluss 
behandeln möchte. Die Tagesordnung wird somit bestätigt.  

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.12.2020 
 Die Sitzungsniederschrift vom 10.12.2020 wurde einstimmig bestätigt. 
  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Frau Prieske, die Planerin des Kitaanbaus, stellt sich vor und schildert ihr Anliegen. Sie 

bittet die Gemeindevertretung, sich nochmals mit dem Fall zu beschäftigen und übergibt 
ihre Unterlagen dem Vorsitzenden des Bauausschusses. Frau Prieske ist der Meinung, 
dass die Baugrundgutachten falsch sind und sie würde sich der Sache annehmen wollen, 
um nachzubessern.  
Herr Richter erklärt die Situation der Gemeinde. Der Gemeinde ist dadurch ein erheblicher 
Schaden entstanden. Es wurde die Miete gekürzt und es sind 13 Kinder, die im 
Kindergartenbereich nicht aufgenommen werden dürfen. 
Herr Wöhlke äußert sich ebenfalls nochmal zu der Situation und legt den Fall aus seiner 
Sicht dar.  
Der Bauausschuss wird sich mit den Unterlagen befassen und Frau Prieske eine 
Rückmeldung geben. 

  
  
zu 5 Unterrichtung durch den Bürgermeister über wichtige Gemeindeangelegenheiten 
 Herr Richter informiert die Gemeindevertretung über folgende Angelegenheiten: 

1. Es fand ein Gespräch mit dem Geschäftsführer der Firma Junge statt. Die Firma 

bekundet ihr Interesse an ca. 3 ha Land im Gewerbegebiet. Sie würden es zum 

Abstellen von Fertig- und Rohfahrzeugen nutzen wollen.  
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2. Weiterhin informiert der Bürgermeister über die B-Plan-Änderung Nr. 3 (ehem. 

Landgasthof/ Dorfgemeinschaftshaus). Es gab diesbezüglich ein Gespräch mit der 

Planerin.  

3. Weiterhin hat die Gemeindevertretung 2 gemeindlichen Einvernehmen (Bau 

Mitarbeiterparkplatz und Errichtung Zelthalle) der Firma Junge stattgegeben.  

4. Weiterhin informiert er über die enormen Kostensteigerungen bei den 

Außentreppen an der Kita. Geplant waren letztes Jahr 60.000 € für das Vorhaben. 

Das jetzige Angebot der Planerin liegt bei 125.000 €. Es wird derzeit geprüft, ob es 

günstigere Lösungen (anderes Material) gibt.  

5. Der Schulerweiterungsbau verzögert sich. Die Fertigstellung wird voraussichtlich im 

Januar 2022 sein. Man braucht ab September 2021 Platz für 3 neue Klassen. Es 

wird derzeit an einer Lösung gearbeitet.  

 
Herr John fragt an, ob man den Keller nicht notdürftig als Klassenraum nutzen kann. Herr 
Richter erklärt, dass es dafür gesonderte Vorgaben gibt. Es wird an einer Lösung gearbeitet 
um diese Situation zu beheben.  

  
  
zu 6 Unterrichtung durch die Ausschussvorsitzenden des Sozialausschusses und des 

Bauausschusses 
 Der Sozialausschuss hat nicht getagt. Herr Struck informiert, dass sich der Bauausschuss 

mit den bestehenden Problemen befasst hat und eine Bestandsaufnahme gemacht hat.  
  
  
zu 7 Beschlussfassung über die Haushaltssatzung 2021 und deren Anlagen 

Vorlage: 2021/STR/616 
  

Frau Müller erläutert den Haushaltsplan mit den Anlagen und stellt die Haushaltssituation 
der Gemeinde dar.  
 

 Sach- und Rechtslage: 
Der Hauptausschuss der Gemeinde Stralendorf hat über den Entwurf des Haushaltsplanes 
2021 beraten und empfiehlt der Gemeindevertretung die vorliegende Haushaltssatzung mit 
ihren Anlagen zu beschließen. Die Pläne und Erläuterungen sind in der Anlage enthalten. 

 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Stralendorf beschließt die Haushaltssatzung 2021 mit ihren 
Anlagen. 

 
Finanzielle Auswirkungen: 
Gemäß Haushaltssatzung 

  
Bemerkungen 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine Mitglieder der 
Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder:  11 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder:    9 
Davon stimmberechtigt:       9 
Ja-Stimmen:        6 
Nein-Stimmen:        3 
Stimmenenthaltungen:       0 
Ungültige Stimmen:       0 
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zu 8 Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreter 
 Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Wortmeldungen. 

 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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